

“老板”转包工程诈骗 18 万元

民警跨省抓捕悉数追回

本报讯(通讯员周俏玮)建筑行业门槛不高,业内鱼龙混杂,工程上的骗局层出不穷。赤溪镇的刘先生就遭遇一个项目转包骗局,险些被騙走 18 万元,所幸在民警历时半年多的调查取证下,成功追回了被騙款项。

2021 年 7 月,刘先生与赤溪镇某项目部涵洞工程原承包公司的代理人周某达成承包土石方的协议,周某承诺将自己承包项目的路基土方交由刘先生处置,每车 180 元,总共 1000 车 18 万元。

出于对周某的信任,双方虽然没有签订正式合同,刘先生仍然将 5 万元定金交给了周某,之后又通过网银转账将剩余的 13 万转到了周某指定的账户。交付钱款后,刘先生一直等待周某

通知去拉土石方,但周某却杳无音信。直至 2022 年 6 月,刘先生见周某长期不履行承诺,经打听了解才发现周某所在公司早已将该项目转包给了黄某所在公司。察觉受骗后,刘先生随即向赤溪派出所报案。

赤溪派出所经办民警张来立即展开调查。由于此类案件难在介于民事与刑事之间,如何固定证据是定性案件的关键。经过多方取证,民警发现周某所在公司其实早在 2021 年 7 月 15 日就已将该项目处置权转包给黄某所代理的公司并签订了转包合同,周某在明知项目已转包、土石方已无处处置权的情况下,仍以土石方交由刘先生公司处置为由騙走刘先生 18 万元,该行为已涉嫌诈

骗。随后,在办案民警的努力下,周某在福建被抓获,刘先生被騙走的 18 万元也成功追回。

日前,刘先生特意将一面题有“破案神速 为民解忧”的锦旗送到赤溪派出所,感谢民警张来为其挽回损失。

警方提醒:工程骗局层出不穷,防騙宝典请收好。任何央企国企发包工程要亮资、要小票,没签合同就要财物、送礼,没进场就要违约金及押金,议标要送礼送钱,任何号称国防、保密工程,冒充国企、央企有大项目,提出任何现金形式的保证金、担保金或者预付款等均为诈骗。



桥墩小学平水校区打造人工智能社团 乡村学校也有沉浸式科普体验

本报讯(通讯员兰小平)去年以来,桥墩小学教育集团平水校区大力发展人工智能项目,投入经费达 28 万元,建设儿童人工智能教室,将人工智能教育作为校区特色项目。指尖舞动的科技,让孩子们在乡村学校也能有沉浸式的科普体验。

社团依托县域“慧课堂”平台进行课程学习与评价,根据学生的不同认知,制订分层指导策略,开发了智编启蒙和科技创客两大课程。

智编启蒙是孩子们通过摄

像头和电脑进行编程学习,通过交互的图形化程序感受手势识别、人脸识别等人工智能新技术,快速掌握图形化编程和人工智能相关知识,了解传感器的基本原理和互联网的基础应用。孩子们集观察力和创造力于一体,发散思维,尝试用编程解决生活中发生的小问题,体验到实践成功后的喜悦和兴奋。

科技创客,是孩子们脑洞大开、快乐学习的科技阵地。创客课堂,孩子们在设计和搭建多样的机器人发明过程中,感受科

联网和人工智能等智能设计的神奇和无穷魅力,学习了包含其中的物理现象、数学、科学逻辑原理,在玩中学有所获。

社团成员不断求索,利用人工智能表达想法、解决问题、创造乐趣,用作品展示将人工智能和先进科技推向更多更广的视野。社团成员积极参加各项编程活动和竞赛,在 2022 年县小学编程马拉松比赛中,近六十人次获奖,学校荣获“优秀组织单位”奖。在县信息素养实践比赛中多人获得一二等奖。

霞关新林村长者食堂开业 老年人家门口享“幸福食光”

本报讯(霞关)前日,霞关镇新林村长者食堂正式开业营,有效解决了高龄特困、低保、残疾、空巢独居等困难长者“食有所依”的问题。

当日中午,许多周边的长者便陆续来到长者食堂就餐,并为食堂的优质饭菜与暖心服务大力点赞。同时,长者食堂入户送餐工作

也有条不紊地开展,已为 69 名有需要的长者提供助配餐服务。

据了解,霞关镇经前期资源整合、问卷调查、上门走访等方式,筹备建设长者食堂。除日常助配餐服务外,长者食堂还配套居家照料服务中心功能,设立了休闲区、照料区、阅览区等功能区,并计划

定期开展助老服务。长者食堂和居家照料服务中心的完美结合,构建以老年餐饮和社工服务为主体,其他社会力量为补充、智慧化服务平台为依托的老年人助老助餐服务体系,为霞关镇老年人提供优质、暖心的助配餐安全服务,让他们吃出更多的“幸福味”。

微新闻



守护安全



@银林平亮: @今日苍南 日前,县消防救援大队开展全县校园消防安全专项检查,全力保障校园消防安全。在县民族中学·县艺术中学,检查人员就学校教学楼、宿舍、食堂、消控室等场所是否规范用火用电,疏散消防通道、安全出口是否畅通等情况进行检查。

拆除违建



@灵宣: @今日苍南 日前,灵溪镇对沪山、中新共富委的自建房屋违章扩建进行统一拆除,切实消除安全隐患,营造良好的居住环境。下一步,该镇将加大对辖区内违建的整治和巡查力度,并不定期进行“回头看”,严控私搭乱建等违法行为。

征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

公告

灵政[2021]144 号拟同意项光敏、许必向、杨春波/杨秋涛(两人共有壹间)、王世祥、许必雄、黄明涨、王大朱、王大广、吕作全、吴必聪、吕德柳、吕德相等壹拾叁户在沪山新村安置小区 2-8 幢安置地基壹拾贰间,按规划建设公寓式房屋。该幢房屋根据《中华人民共和国城乡规划法》、《苍南县国有土地上房屋征收与补偿暂行办法》等有关规定。

如有异议者,请在公告之日起 15 天内向灵溪镇村镇规划建设办公室、县自然资源规划局灵溪分局举报。

举报电话:68716688、59900798

苍南县灵溪镇村规划建设办公室 2023年2月10日

公告

灵村建[2023] 1 号拟同意坐落在灵溪镇三联村亭仔 115 号-118 号等 4 户 4 间 2 层房屋需拆(修)建。该座房屋依据灵溪镇调查产权领导小组确权分别为洪飞梨(三联村亭仔 115 号)、杨宏座(三联村亭仔 116 号)、杨宏梅(三联村亭仔 117 号)、洪振土(三联村亭仔 118 号)。

如有异议者,请在公告之日起 15 天内向灵溪镇村镇建设局、县国土资源局灵溪分局举报。

举报电话:68716688、59900776

苍南县灵溪镇村规划建设办公室 2023年2月10日

公益广告

绿色生活 低碳出行

